

## ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування у місці компактного поселення, розташованого на базі спортивної зали Богородчанського ліцею № 1 імені Олекси Гірника Богородчанської селищної ради

14 лютого 2023 року

смт. Богородчани

**Мета моніторингового візиту:** додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

### **Склад моніторингової групи:**

головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Ларін Микита Дмитрович;

головний спеціаліст відділу прав примусово депортованих осіб та переміщених за межі території України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Твердохліб Вікторія Сергіївна.

### **У присутності:**

директора Богородчанського ліцею № 1 імені Олекси Гірника Богородчанської селищної ради – Онкалюка Ігоря Івановича;

юриста благодійної організації «Благодійний фонд «Право на захист» – Безпалюка Андрія Володимировича;

юриста благодійної організації «Благодійний фонд «Право на захист» – Підгайної Віти Володимирівни.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», працівниками Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного поселення, розташованого на базі спортивної зали Богородчанського ліцею № 1 імені Олекси Гірника Богородчанської селищної ради (далі – МКП, заклад), що розташований за адресою: вул. Грушевського, 12, селище міського типу Богородчани Івано-Франківського району Івано-Франківської області.

### **Попередній моніторинговий візит не здійснювався.**

#### *Розташування. Форма власності*

Під час моніторингу встановлено, що МКП розташоване в безпосередній близькості до об'єктів соціальної інфраструктури та знаходиться у великій спортивній залі закладу, де ВПО проживають усі разом. Заклад перебуває у державній власності.



### *Загальна місткість МКП*

Заклад розрахований на 60 осіб, наразі в ньому мешкає 31 ВПО, з яких 1 дитина шкільного віку, 12 людей похилого віку.

### *Вартість проживання*

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок місцевого бюджету.

### *Тепло-, водо-, електро- постачання*

Опалення у МКП централізоване. Альтернативні варіанти опалення (обігрівачі) відсутні, однак наявний електрогенератор, за рахунок якого підтримується тепlopостачання у закладі у разі планових та/або позапланових відключень електроенергії.

Водозабезпечення: холодне та гаряче водопостачання здійснюється централізовано.

Питна вода забезпечується за рахунок криниці, що знаходиться біля закладу, також адміністрацією МКП зазначено, що наявна можливість використовувати воду для вживання в їжу з-під крану, адже регулярно проводяться відповідні експертизи щодо рівня її якості.

Електропостачання централізоване безперебійне, однак, наявні планові відключення. Наявні генератори.

### *Харчування*

Міжнародна гуманітарна організація «Людина в біді» забезпечує ВПО готовими обідами двічі на день, які надаються у спеціально обладнаних контейнерах для тривалого зберігання.

Слід відмітити, що під час анонімних інтерв'ю із мешканцями, моніторинговій групі озвучені виключно позитивні відгуки про якість та порційність боксів, котрих вистачає для повноцінного триразового раціону харчування.

У той же час, у МКП не передбачені окремі кухонні приміщення, котрі б були оснащені технікою для приготування та підігріву їжі.

Так, ВПО мають декілька мікрохвильових пічок розташованих на вході до спортивної зали для підігріву їжі, проте це створює незручності для інших мешканців, котрі проживають поруч у цьому ж приміщенні за рахунок запаху та приймання їжі сидячі на ліжках.

### *Гігієна*

Проживання в закладі здійснюється на першому поверсі.

У коридорі біля входу до спортивної зали, розташовується 4 секції санітарних кімнат, по 2 для дівчат та хлопців. У кожному санітарному вузлі передбачено 3 туалети, 2 душові та 2 умивальника. Зазначена кількість технічних засобів для особистої гігієни є достатньою для задоволення потреб всіх мешканців.

Також у кожній із санітарних кімнат, наявна пральна машинка. Проте сушіння білизни в основному здійснюються у коридорах закладу, а окремого місця не передбачено.



Графік чергувань ВПО в місцях загального користування відсутній, однак, МКП має охайний вигляд. Серед мешканців є староста, яка відповідає за внутрішній порядок та у разі потреби контактує із адміністрацією закладу.

#### *Протипожежна безпека*

У МКП наявні вогнегасники в достатній кількості, однак, протипожежна сигналізація відсутня.

#### *Укриття*

Наявне. Розташоване у сусідній будівлі і передбачає розміщення близько 1000 осіб. Укриття повністю обладнане всім необхідним для тимчасового комфортного розміщення, зокрема, місцями для сидіння, питною водою та харчами тривалого зберігання.

#### *Доступність будівлі для маломобільних груп населення*

Наявні пандуси для осіб з інвалідністю.

#### *Умови в кімнатах*

1) Двоповерхові ліжка розташовані у спортивній залі закладу. В основному сім'ї намагаються підручними засобами (ковдрами, простирадлами) відгородити свої спальні місця. Одна сім'я із дитиною шкільного віку мешкає окремо, у колишньому навчальному кабінеті.

2) кімнати забезпечені необхідними меблями, окрім шаф для одягу та столів. Всі вікна у закладі перебувають у задовільному стані, температура повітря у кімнатах прийнятна для проживання.

#### *Дозвілля*

Окремих місць для читання книжок або зони відпочинку не передбачено.

#### *Послуги*

Періодично до закладу навідується психолог від органів місцевого самоврядування, який працює з ВПО. Налагоджено взаємодію адміністрації з представниками сільської ради та поліції.

Безоплатна правова допомога та консультації надаються органами місцевого самоврядування та юристами благодійної організації «Благодійний фонд «Право на захист».

Усі ВПО уклали декларації з сімейними лікарями за місцем тимчасового перебування.

Мешканці гуртожитку отримують допомогу на проживання ВПО та забезпечуються в достатній кількості гуманітарною допомогою за рахунок органів державної влади і благодійних організацій.

Також до зазначеного МКП часто навідуються та задовольняють окремі потреби мешканців Міжнародна організація з міграції, Благодійна організація благодійний фонд «Рокада».

#### *Освіта*

1 дитина із числа ВПО, навчається у ліцеї на базі якого розташоване МКП, на очній формі відвідування. Наявний доступ до мережі Інтернет за допомогою точки доступу Wi-Fi.

Потреба у засобах для навчання відсутня.

*Працевлаштування*

Серед ВПО працездатного віку, які проживають в МКП, 2 особи офіційно працевлаштовані.

**Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 13 особами.**

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, скарг, звернень чи пропозицій до Уповноваженого щодо порушення прав громадян не надходило.

**Загальні потреби:**

- 2 сушарки;
- 4 столи;
- 4 шафи для одягу.

**Рекомендації за результатами моніторингового візиту Івано-Франківській обласній військовій адміністрації:**

- опрацювати питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП у сушарках для білизни та меблях (столи, шафи для одягу);
- розглянути можливість щодо переселення ВПО до інших закладів з метою безпечного та повноцінного отримання середньої освіти учнів ліцею.

**Головний спеціаліст відділу прав  
внутрішньо переміщених осіб та громадян,  
які постраждали внаслідок тимчасової окупації  
та збройної агресії проти України Департаменту  
моніторингу додержання прав громадян,  
які постраждали внаслідок  
збройної агресії проти України**



**Микита ЛАРІН**

**Головний спеціаліст відділу прав  
примусово депортованих осіб та переміщених  
за межі території України Департаменту  
моніторингу додержання прав громадян,  
які постраждали внаслідок  
збройної агресії проти України**



**Вікторія ТВЕРДОХЛІБ**